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Compte-rendu de la réunion 

Conseil de la vie sociale du 28 février 2012
Etaient présents : M. Perrigault, Mme Hervé, Mme Thomas, Mlle Vergne, Mme Perron, M. Rousselet, Mme Delplace, Mme Gosnier, Mlle Chanteux, M. Brignon et M. Charron.
Excusés: M. Corgne, Mme Gendron et Mme Drouet.
Ordre du jour :

· 1) Compte rendu de la dernière réunion et suite donnée

· 2) Tarifs 2012

· 3) Rôle du qualiticien

· 4) Evaluations interne et externe

· 5) Suite donnée à la modification du règlement de fonctionnement

· 6) Contrat de séjour

· 7) Questions diverses
Documents joints au compte-rendu :

· Règlement de fonctionnement

· Présentation de la démarche d’évaluation
Début de la séance : 15h30

1°) Compte rendu de la dernière réunion et suite donnée :
M. Rousselet informe l’ensemble des représentants du CVS de la démission de Mme Laurence Digue et de l’indisponibilité momentanée de Mme Elisabeth Perrois. Ces dernières sont pour le moment remplacées par Mlle Katia Chanteux et Mme Laura Gosnier, aide soignante. 

Cette information permet de faire un tour de table afin que chacun se présente.

Le compte rendu de la dernière réunion est revu. M. Perrigault demande quels ont été les moyens de diffusion pour la mise à connaissance des membres du CVS. La nouvelle composition du CVS a fait l’objet d’un article dans le « Journal des résidents », a été affichée sur le tableau d’information au hall des Coquelicots, et un lien pourrait être joint au contrat de séjour.
Suite à cette discussion, le compte rendu du jeudi 17 novembre 2011 est adopté.

2°) Tarifs 2012 : 

Le prix de journée a été revu à la hausse. En 2011, celui-ci était de 51.33 €, en 2012, il sera de 53.31 € soit une augmentation de 1.98 € (3.86 %).

Pour information le tarif hébergement est de 48.03 € et le talon dépendance est de 5.28 €.

Lors d’une prochaine réunion, M. Rousselet propose de présenter l’élaboration du budget de fonctionnement de l’établissement. 
3°) Rôle du qualiticien : 

Depuis septembre 2011, Romain Brignon est qualiticien à mi-temps à l’EHPAD de Retiers. Il intervient également à l’EHPAD de Châteaugiron. Son rôle est de :
· Mettre en place l’évaluation interne

· Revoir les procédures, protocoles et enregistrements en lien avec les équipes
· Communiquer sur l’avancement des travaux

· Veille règlementaire (DARI, Normes d’hygiène en lingerie et cuisine, document unique…)

· Gérer le suivi informatique

4°) Evaluations interne et externe : 
M. Brignon a présenté la démarche d’évaluation avec un diaporama (Annexe).

La loi 2002-2 du 2 janvier 2002 pose l’obligation pour les 24 500 établissements sociaux et médico-sociaux de France de procéder à leur évaluation. Bien que règlementaire, l’évaluation est un levier considérable d’amélioration continue de la qualité qui mène à l’évaluation externe.

La méthode de travail est participative, associant équipes, familles et résidents au sein d’un comité de pilotage et de différents groupes de travail. Le calendrier de notre établissement prévoit la transmission aux autorités de tutelle d’un rapport d’évaluation interne à la fin de cette année.

L’évaluation interne va se dérouler en 5 étapes : 

a- Structuration de la démarche : rédaction de la fiche projet, de la lettre d’engagement, constitution du Comité de pilotage et rédaction de la procédure de pilotage.

b- Définition du cadre évaluatif : description des activités de l’établissement, caractérisation de la population accueillie, définition des objectifs d’accompagnement de la population accueillie, établir un diagnostic de l’établissement avec le référentiel qualité 35 pour déterminer nos points forts et nos axes d’améliorations (en sélectionner quelques-uns.), définir les modes de recueils d’informations sur ces objectifs (indicateurs, questionnaires de satisfaction, enquêtes…).

c- Recueil d’informations

d- Analyse des informations et la synthèse

e- Plan d’amélioration et la rédaction du rapport

La suite de cette évaluation sera la mise en place de groupe de travail sur les axes d’améliorations que l’on aura déterminés.
La lettre d’engagement de l’EHPAD dans la démarche d’évaluation a été agrafée avec le bulletin de salaire de février 2012, afin d’être remise à chaque agent.
Une présentation de la démarche a été faite au personnel le 3 février 2012 ainsi qu’aux membres du Conseil d’Administration le 1er février 2012.

Une première réunion du comité de pilotage a eu lieu le 1er mars 2012.
5°) Suite donnée à la modification du règlement de fonctionnement :

Le règlement de fonctionnement (Annexe) a été vu et validé par le C.A et le C.V.S. Toutefois, une dernière remarque a été relevée lors du dernier C.A. Mme Thomas souhaiterait que soit « imposé » aux intervenants médicaux et autres de ne pas intervenir sur les temps de repas. Cette formulation a été acceptée par l’ensemble des représentants du C.A et du C.V.S.
6°) Contrat de séjour :

L’actualisation du contrat de séjour était à l’ordre du jour de la réunion. Les membres du C.V.S n’ayant pas reçu d’exemplaire pour en prendre connaissance, ce point de l’ordre du jour est reporté à la prochaine réunion.
Toutefois, M. Perrigault souhaiterait que paraisse sur les contrats de séjour une clause d’actualisation périodique et Mme Gosnier et Mlle Chanteux propose d’ajouter que les produits de soin et d’hygiène ne sont pas fournis par l’établissement et rappeler aussi  l’existence et l’importance du cahier de liaison. 

7°) Questions diverses : 
Mme Hervé évoque le projet de « zoothérapie » ou en tout cas de la présence d’un animal dans l’établissement. Un projet présentant de nombreux objectifs positifs pour les personnes âgées dépendantes. Un projet qui demande aussi un investissement humain  important pour l’établissement. 

Une question se pose à la mise en place de ce projet. Comment imposer un animal dans un établissement  à des personnes qui ne le choisissent pas? Le projet est aujourd’hui en place dans de nombreux EHPAD dont celui de Tinténiac. Mme Hervé se propose de se renseigner auprès de cet établissement.

Cette instance se termine par la programmation d’un futur CVS. Prochaine réunion prévue le :

MARDI 19 JUIN 2012

A 15H00

DANS LA BIBLIOTHEQUE
Ordre du jour provisoire (qui sera éventuellement complété par M. Le Président): 
· Actualisation du contrat de séjour 
· Présentation de l’élaboration du budget de fonctionnement de l’EHPAD Pierre et Marie CURIE par M. Rousselet
Fin de séance : 17h45

Rédigé par Christophe Charron
Revu  par M. Rousselet
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